

Para los católicos

Hechos ejemplares.—Pro grama, medios y fórmula

Espíritus críticos, y reflexivos andan buceando por las páginas de la historia europea en busca de clave, norte y explicación de los sucesos políticos actuales. Plausible empeño, y loable empresa. Las facetas de la Historia son variadas, y las rutas por donde caminan los hechos humanos presentan altibajos que se prestan al estudio.

Lo que sucedió es enseñanza, y puede ser guía, si todas las circunstancias humanas de lugar, tiempo y pueblo acompañan. Sino fácilmente pueden padecerse espejismos imaginarios frecuentes en los ciclos de la vida histórica. Las aguas de los ríos humanos suelen presentar corrientes superficiales de espejo, a veces claro y trasparente, pero es la corriente honda y profunda, la que deja y marca las huellas del pasado.

No son los hechos aparentes los que mueven y explican los movimientos populares, sino las ideas, el espíritu encarnado en hombres de acción. La idea y el espíritu, incorpóreos a toda fuerza física, y a toda presión humana, tienen fuerza dinámica-expansiva para conquistar amplios y pueblos. A veces se dan paradojas, humanamente inexplicables, pero divinamente explicadas. Personajes físicamente endebles, han sido los más formidables conquistadores y propagandistas.

La evolución y las revoluciones que se han sucedido a través de los tiempos, y han cambiado la fisonomía social de las naciones, obra fueron de la propagación de las ideas. Cambio de dirección ideológica, que no encuentra freno o contrapunto, tarde o temprano cambia la dirección social. A millares se podrían contar los grandes ejemplos de la Historia, si la modalidad de un artículo periodístico le permitiera. Baste ejemplo menor, baste el presente.

En poco más de media centuria el movimiento socialista español, con medios escasos de propaganda, con penurias materiales, y no muy sobrado de propagandistas, ha llegado al Poder, e impone su orientación anticatólica y política en casi todos los problemas. La propaganda de un día y otro día empezó a sembrar semilla y abrir surcos; con repulsa popular primero, con oposición gubernativa muchas veces, con ambiente hostil frecuentemente. La idea —sin embargo—fué cayendo en el camino, entre piedras, y en campo abonado por abandono. El fruto ha correspondido a la fuerza y es semejante a la semilla.

Y no se diga que si la idea es peligrosa, y la orientación absurda y las consecuencias desastrosas. La idea es detonante, es fuerza y tiende a la expansión; no se detiene con cruzarse de brazos y oponer el cierre de ojos; hace falta la contra-idea que haga inútil el detonador, e inutilice la fuerza expansiva, con propaganda eficaz y proporcional a la siembra. Hay que conquistar el campo y cuidar de que no se siembre cizaña. Fuera de eso, lo demás es poco eficaz, de tejas abajo.

Durante ese mismo lapso de tiempo, algunos Gobiernos españoles intentaron varias veces modificar el "statu quo" religioso. Fué un día el ministro de la Gobernación, señor González, quien presentó al Parlamento un proyecto de ley para someter a las Asociaciones religiosas a disposiciones comunes; fué otro, cuando se llevó a las Cortes, por Canalejas, la llamada Ley del Cándido, contra el establecimiento de Ordenes religiosos en España; fueron varios los intentos anticlericales que se asomaron al Congreso en formas diversas —supresión de cultos, proyectos de liberación matrimonial, etc., etc. Intentos que fracasaron, porque hubo propagandistas y hombres políticos vigilantes y eficaces, que llamaron al sentimiento católico de modo maravilloso y formidabile.

Eso no hace aún muchos años; hoy se ha propuesto y aprobado en el Parlamento un artículo 24, y otros artículos de dudosa utilidad, y aún se vacilan dudas entre los católicos, y vacilaciones para elegir el procedimiento de la unión para la

acción reivindicadora de los derechos plenos constitucionales para todos los españoles. ¿Se busca sinceramente la causa de lo ocurrido a los católicos españoles? Pues ahí está, clamando en el campo público; "abandonado de la propaganda de ideas los católicos; abandono del campo obrero-social al enemigo; desaparición de una organización política, mantenedora del espíritu y doctrina católicos, y olvido casi completo de los deberes públicos de ciudadanía, por la comodidad materialista, arrullada en medio de una paz mundana."

¿Se desea con verdad el remedio? Pues también está patentado. Propaganda por todos los medios y de todas las formas; a pie, y sangrando a veces, la hizo el apostolado. Propaganda en todas las partes; en el hogar, en la calle, en la prensa, y en la plaza, prodigando y exigiendo respeto para ella. Propaganda hasta saturar el ambiente público de nuestros ideales católicos, que conquistan las almas para la actuación ciudadana... y obrar como se predique, justa y rectamente.

¿Programa? La reivindicación y defensa de los ideales católicos en orden a la Religión, Familia y Propiedad con sus derivados sobre Enseñanza y Asociación, conculcados en algunos artículos de la Constitución que se discute, sin perjuicio de otros puramente humanos, como los que afectan a la región y la provincia.

¿Medios? Hombres aptos y dineros, como elementos motores; unión y organización, como impulsores; Prensa, como elemento difusivo. Todo ciudadano puede de auxiliar en una forma y otra, pero ha de reclamarse, para la vanguardia, a la juventud, para la ayuda a la mujer y para la obra a los obreros y demás clases sociales. Y empezar bien y con buenos cimientos ideológicos. El Centro alemán, que se ha citado por modelo, bien modestamente empezó en cuanto a las personas y los medios. Lo grande fué su orientación básica de ideales y propaganda.

Los católicos españoles debemos ser más, y contar con mayores medios. Bastará que también cumplamos con su deber de ciudadanos.

¿Fórmula de unión? Nada que divida; no plantear problemas secundarios; sacrificio de los ideales secundarios en aras de los principios religiosos. En el área pública pueden converger hombres de ideas y sentimientos dispares, con tal que les una el ideal fundamental católico, universal, romano, amplio, acogedor de todas las inquietudes sociales y políticas que han salido de los cerebros humanos, con tal de que no hieran y se aparten de la verdad. La fórmula práctica y teórica puede ser la celebrada de San Agustín: unidad en lo necesario; libertad en lo dudoso o discutible, y en todo la caridad.

En Palencia se nota movimiento de aproximación de gentes con ideales políticos diversos; y además una efervescencia femenina de actuación segura y firme. Un aplauso para tales iniciativas y que siga adelante.

Seguramente que el homenaje que se prepara a los diputados y el acto público que ha de celebrarse, serán el primer jalón de una campaña provincial, y la primera piedra de orientación de las derechas palentinas. Buen augurio para próximos actos y futuros éxitos. Parodiando el viejo poema castellano, los católicos pueden decir con el poeta al enterrador de marras:

¡Los muertos que vos ficisteis gozan de buena salud!
¡Las pruebas lo confirmarán!

B. BENITO

SALA DE SOCORRO

Recibieron asistencia facultativa en este centro:
Angel Calleja, de 12 años, herida contusa en la región parietal izquierda.
—Eugenio Pérez, de 76 años; contusión y equimosis en la región ciliar izquierda.
—Martín López, de 38; herida contusa en la misma región.

LAS RUTAS DEL PORVENIR

EL FONDO DE LA CAMPAÑA REVISIONISTA

Con la simplicidad que los límites del caso me imponen, voy a ocuparme ahora de lo que tiene que constituir el fondo de la campaña revisionista, o sea las cardinales directrices del ideal, cuya implantación ha de perseguirse con la misma.

Y anticipo, desde luego, que cuanto voy a decir, hay que apreciarlo a la luz de estas tres ideas preliminares: I) Que esta fórmula no es la expresión de lo que yo reputo ideal, sino de lo que considero ideal mínimo inmediato, recordando que, como dijo Cánovas, el ideal político es la parte del ideal absoluto que puede realizarse en cada momento. II) Que esta fórmula no puede ser algo definitivo, es sólo la expresión de un voto modestísimo, que se somete por anticipado a la fórmula que se acuerde por quienes proceda. Por esto me abstengo de concretar más y me limito a señalar orientaciones generales. III) Que el problema revisionista no puede a mi juicio plantearse—, y a antes lo decía—, como un problema meramente religioso, si bien este aspecto sea el fundamental para los católicos, ni aun siquiera como una campaña denominada con esa nomenclatura imprecisa e inadecuada de derechas. Tiene que plantearse como un problema político nacional, por encima de todo credo partidista, a base de un amplio programa mínimo, común a cuantos anhelando un régimen constitucional, no se sientan contagiados por ninguna clase de extremismos.

RELIGION. El ideal para nosotros, los católicos, es la unión moral de la Iglesia y del Estado, sociedades perfectas, soberanas, cada una en su esfera, coordinadas en armonía con la jerarquización de sus fines, con todas las consecuencias morales y materiales que fluyen de tal principio y que en España además se basan en obligaciones de justicia, en relación con el pasado histórico y también con una parte muy respetable del país, mayoría según algunos políticos laicos. Pero si esto parece excesivo, no creo pueda parecerlo el que pidamos un régimen constitucional *Concordatario y de legítima libertad*, análogo al que viven casi todos los países civilizados de mayoría o minoría católica, exceptuando en homenaje a la justicia, los contados, contadísimos países, que viven fuera de los principios básicos de casi todas las Constituciones. Por lo antes dicho, no quiero ni debo concretar más.

FAMILIA. Nuestro criterio ortodoxo, sostiene con todas sus consecuencias, el principio intangible de la indisolubilidad del vínculo matrimonial, base de la familia y a través de ésta, base de la sociedad. Pero por lo menos y en último caso, creemos que la *estabilidad de la unión conyugal* no puede quedar a merced de un capricho bilateral, o de una alegación unilateral, cuyos fundamentos concretos desconocemos. No nos explicamos este criterio individualista, adoptado con perjuicio evidente del grupo, de la especie y del factor social, en una Constitución que pretende calificarse como presocializadora.

ENSEÑANZA. Sostenemos como solución ideal un complejo programa de reformas de la enseñanza en todos sus grados y manifestaciones. Como programa mínimo, la *libertad de enseñanza*, derecho natural de la familia, medio único para el ejercicio de una función social y no política, pero siempre bajo el *control del Estado* en relación con el orden público, reservando al mismo la colación de títulos profesionales, mediante el *examen de Estado*. Sólo así creemos que se logrará el respeto al derecho natural inalienable de los padres y a la función social de enseñanza, con el mejoramiento técnico de la enseñanza y el progreso de la cultura, mediante el acicate de la competencia.

POLITICA PROVINCIAL

EL BANQUETE AL SEÑOR GUSANO

Definitivamente se ha acordado que el banquete en honor del diputado palentino don César Gusano, por su actuación caste llanista en las Constituyentes, tenga lugar en el Central Hotel, el sábado próximo, a la una y media de la tarde.

El precio del cubierto es de 10 pesetas, y las tarjetas pueden recogerse en la administración del referido establecimiento y en el escritorio de don Salustiano del Olmo.

Maderas para calefacciones
Muñoz Jalón y C.ª, S. L. Teléfonos, 223 y 231.

CARTELERA

Teatro Principal

Sesión continua de siete a doce de la noche, estrenándose la película titulada "La última aventura de Mister Cheni".

Salón Novedades

Sesión continua de siete y cuarto en adelante, estrenándose la película titulada "Lances del querer", por Lew Cody.

Doctor Núñez

Especialista en
Enfermedades de los Ojos, Oídos y Secretas
Ha trasladado su consulta a la
Avenida del General Amor
(Paseo del Salón) n.º 17-2.º - PALENCIA

MITIN MONSTRUO REVISIONISTA

QUE ORGANIZADO POR LAS MINORIAS PARLAMENTARIAS AGRARIA Y VASCO-NAVARRA, SE CELEBRARA EN LA PLAZA DE TOROS DE PALENCIA, EL DOMINGO 8 DE NOVIEMBRE PROXIMO, A LAS ONCE DE LA MAÑANA

ORADORES:

- D. Dimas Madariaga.—Diputado por Toledo.
- D. Andrés Arroyo.—Diputado por Tenerife.
- D. Antonio Royo Villanova.—Diputado por Valladolid.
- D. José Antonio Aguirre.—Diputado por Navarra.
- D. Antonio de Pildain.—Diputado por Guipúzcoa.
- D. Tomás Alonso de Armiño.—Diputado por Burgos.
- D. José M.ª Gil Robles.—Diputado por Salamanca.
- D. Ricardo Cortes Villanosa.—Diputado por Palencia.
- D. Abilio Calderón Rojas.—Diputado por Palencia.

Asistirán todos los 48 Diputados a Cortes y una numerosísima representación de las provincias limítrofes
Oficinas organizadoras: Calle de Gil de Fuentes, número 16, donde pueden pedir toda clase de informes.
TELEFONO, número 321.
Palencia, 31 de Octubre de 1931.

En Valladolid

MANCOMUNIDAD HIDROGRAFICA DEL DUERO

Bajo la presidencia del delegado del Gobierno, don Demetrio Delgado de Torres, se ha reunido la Comisión gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero.

Fueron examinadas y despachadas una comunicación del Ayuntamiento de Paredes de Nava, solicitando obras de limpieza en el Arroyo de Meigares, una instancia del Ayuntamiento de Bohoyo, y otra del de La Carretera, pidiendo autorización para emplazar depósitos de agua con destino al riego, un expediente de denuncia incoado por la Mancomunidad sobre obras abusivas en el río Tuerto, y otra comunicación del Ayuntamiento de La Encina, sobre prestación personal para la construcción de un puente aguas abajo del Pantano del Agueda.

Se resolvió la instancia del pueblo de Vañes, afectado por la construcción del Pantano de la Requejada.

Quedaron aprobados la liquidación de las obras de acequias y desagües derivados del Canal de Tordesillas, en los términos municipales de Villamarciel y San Miguel del Pino, y el proyecto de repoblación y fijación de márgenes del río Pisuegra, en los términos municipales de Iteiro del Castillo y Villalaco.

Se acordó contestar a una comunicación en que el Ayuntamiento de Alcazarén de Aranda de Duero interesa la pronta ejecución de acequias secundarias del Canal de Aranda.

Trató la Comisión de una instancia del pueblo de Alcazarén solicitando la repoblación del término municipal, acordándose que vuelva a la próxima sesión el convenio, definitivamente redactado, para su aprobación.

Por último, accediendo a la solicitud de los Ayuntamientos de

Tordesillas, Pollos y Castronuevo, Casas del Pueblo y vecindario de dichos lugares, se acordó prestar la ayuda técnica de la Mancomunidad, para el estudio de un canal de riego que afecta a aquellos términos municipales.

LAS HOJAS DIVULGADORAS DEL REGADÍO

El Servicio Agronómico de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, viene editando regularmente una publicación de interés muy singular; son las llamadas "Hojas divulgadoras del regadío".

Van aparecidas ya 27. Todas interesantísimas, bien escritas y cuidadosamente editadas, abarcan una serie de problemas fundamentales del campo, presentadas con gran acierto y facilidad de comprensión; lo que no excluye su rigor técnico.

Cada hoja constituye un tratado agrícola resumido y notable, con la firma prestigiosa de un ingeniero agrónomo de la Mancomunidad.

En las dos últimas—números 26 y 27—, acabadas de aparecer, don Francisco Domínguez García Tejero y don Juan J. Fernández Uzquiza, se ocupan de estos dos importantes temas: "La leche de vacas" y "El injerto en los árboles frutales".

Lo que son y valen estas hojas se aprecia conociéndolas. Se trata de un trabajo modelo en su género, que contribuirá eficazmente al progreso de la cultura agrícola en toda la Cuenca del Duero, a la renovación de los métodos de cultivo, y la difusión de las buenas prácticas.

Las "Hojas divulgadoras", se remiten gratuitamente a cuantos regantes de la Cuenca del Duero lo soliciten verbalmente o por escrito, del Servicio Agronómico de la Mancomunidad. Santiago, 43, Valladolid.

Suceso la mentable

UN ESCANDALO EN EL SALON NOVEDADES

Anoche, durante la sesión "Vermouth", se desarrolló en el Salón Novedades, un lamentable suceso, que dió origen a agudísimos y merecidos comentarios contra los provocadores del mismo.

Asistían a la sesión, ocupando sus respectivas localidades en el patio de butacas, los jóvenes vecinos de Valladolid, José Ramón Arregui Molinero, de 23 años; Alfonso Arregui Molinero, de 22; Manuel Villalunga Guerra, de 23; Dionisio Carnicero Barajas, de 22; y Juan López Cornide, de 23; todos estudiantes a excepción del penúltimo, que es contador mercantil, quienes desde el primer momento comenzaron a proferir frases molestas, no solamente para el público que asistía al espectáculo sino también para nuestra capital, en términos de desprecio para la misma, llegando hasta pronunciar palabras soeces que dieron lugar a la enérgica protesta de algunos espectadores, por cuyo motivo se produjo un fuerte escándalo, que aumentó considerablemente al advertir algunas personas que una de las que más protestaban con toda razón era agredida por los tres primeros citados estudiantes, sufriendo una lesión leve en la región nasal.

Entre los novios se han cruzado preciosos regalos. La boda se efectuará en breve.

PIANOS.—Visitando la exposición de LA FILARMONICA, encontrará usted la marca que desea; precios reducidos.—Valentín Calderón, 5, entlo.

Gracias a la pronta intervención del agente de Vigilancia don Antonio Fernández, se pudo evitar que el lamentable suceso adquiriera más graves proporciones.

Los provocadores del suceso fueron sacados del cine y conducidos a la Comisaría de Vigilancia, pernoctando en los calabozos de la misma, y esta mañana, el señor gobernador civil, impuso una multa de cincuenta pesetas a los dos primeros y de 25, a los dos últimos, pasando además la denuncia a los Tribunales de Justicia, por lo que se refiere a la agresión.

Distinguidas personas acudieron esta mañana al Gobierno Civil para hacer constar su más enérgica protesta contra tales desmanes realizados por quienes, dada su condición social, han debido observar las más elementales reglas de educación y los respetos que se merecen las señoras y el público en general, que asistía a la función del Salón Novedades.

Por nuestra parte nos asociamos a esta justificadísima protesta, condenando, al igual que

lo hicieron cuantas personas presenciaron este bochornoso hecho, la deaprensiva conducta de los jóvenes vallisoletanos.

Otros sucesos

ROBO EN UN PALOMAR

El juez municipal de Husillos, don Angel Cabeza Cortes, ha denunciado que en una de las pasadas noches fué asaltado un palomar de su propiedad, llevándose los autores del hecho varios pares de palomas, cuyo número no puede precisarse.

Cerca del palomar fué hallada una escalera grande, de la que se valieron los ladrones para escalar el recinto.

La Benemérita de Grijota realiza pesquisas para detenerlos.

DESAPARECE UNA BICICLETA

Al repartidor de Teléfonos, Modesto Alonso, le ha sido sustraída una bicicleta que dejó breves momentos en la calle donde está la oficina de dicho servicio.

Se ignora quién pueda haber sido el autor de la sustracción.

AMENAZAS

El vecino de esta capital, Julio González ha denunciado haber sido objeto de malos tratos y amenazas por un convecino suyo.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

Biblioteca de Grandes Novelas

La diversidad de los autores que en ella figuran, hace sea grata a todos los gustos literarios; pues al lado de Sue, Dumas, Montepin, Ponsou du Terrail, etc., están las obras maestras de Cervantes, Sienkiewicz, Julio Verne, Dickens, Walter Scott y otros, cuyas obras, sin dejar de ser eminentemente instructivas e interesantes, pueden entrar en todos los hogares.

Tomos de 300 a 400 páginas. Precio de cada volumen: 2 pesetas en rústica.

De venta, en la Librería e Imprenta de Diocleciano de la Serena, calle Mayor, número 37.

CANARIOS

alemanes y todas las razas; anillas, alimentos y medicamentos. Mando libro enfermedades gratis. Garrido, Marqués Duero, 90, Barcelona.

VIDA DEPORTIVA

El "Deportivo Palencia" venció ayer al "U. Deportivo Leonés" por 1-0

No exagerábamos nada días atrás, cuando, desde estas columnas, augurábamos un partido reñido e interesante para ayer. Porque, en efecto, el "Unión Deportivo Leonés"—"C. D. Palencia" reunió todas las características que son necesarias para que el público no se aburriera.

Se hizo buen juego por parte de ambos bandos. Y juego noble, a pesar del entusiasmo que todos pusieron por vencer. Descontemos a Isidro—pero cuando va a dejar de lado este Isidro sus marrullerías y suadencias, algunas inadmisibles—los demás se comportaron en todo momento como unos verdaderos deportistas, que juegan al fútbol únicamente para hacer sport.

Para que nada faltara, dirigió el encuentro el árbitro regional Cartagena, con acierto grande. Acaso alguna errónea apreciación en los "offside", pero no es posible verlo todo. Realizó un arbitraje que para siempre lo quisieramos disfrutar. Bien es verdad—todo hay que decirlo—que el partido fue fácil. Pero como algunos árbitros hacen a veces difíciles los partidos fáciles, pues... "¡ve-lay!", que dirían nuestros vecinos de Valladolid... Que nos gustó la actuación de Cartagena.

El "Deportivo Palencia" se apuntó ayer el segundo triunfo del campeonato. Dos partidos jugados. Cuatro puntos en su haber. No está mal.

Y así como a la primera victoria le pusimos reparos—ya que entonces no nos gustaron nada los "morados"—, hoy, por el contrario, hemos de afirmar, antes de seguir adelante, que ayer los palentinos vencieron netamente, por juego, por coraje, por buena actuación. El tanteador en muchas ocasiones no es fiel reflejo de lo que son los partidos. Eso ocurrió ayer. Por la mínima diferencia de "goals" fue la victoria, pero todos los que presenciaron el partido están conformes en que la diferencia debió ser más amplia, porque ocasiones hubo en que el tanto no llegó por mala suerte, que no por falta de méritos.

Forma el "Unión Deportivo Leonés" un buen "team". Sin que sea una "Cultural", está bastante bien. Desde luego es mucho más equipo que la "Española F. C.", y ahora comprendemos que está plenamente justificado el triunfo que obtuvieron ante los vallisoletanos. Juegan mucho de conjunto, están muy acoplados, y como la mayoría de los que lo componen son muchachos jóvenes, cabe esperar se haga un gran equipo dentro de poco tiempo.

Ayer hicieron una buena exhibición, que agradó a los palentinos. Únicamente Isidro... Y es lamentable esta conducta del jugador leonés. Sin ser lo que fue, aún es un buen medio ala. ¿Por qué recurrir a esos malos procedimientos? Lealmente se lo decimos: "¡A jugar sin mirar a las piernas del contrario!"

Rufino hizo mejor partido que su compañero de defensa. Nos pareció que no es el "Rufino del Palencia", pero está bien. Una buena línea media. Más eficaz por las alas que por el centro. En la delantera sobresalen Frecha y Arteché.

El portero, Lalo, ¿tuvo ayer mucha suerte, o es que tiene una gran colocación? Mitad y mitad, pudiéramos exclamar, con el del cuento. Porque ayer, Lalo tuvo una buena tarde, unas veces por su colocación; otras, porque la diosa fortuna estaba de su lado...

De los de casa nos gustaron casi todos. Fernández estuvo como "fuera de su centro", y Angélico, impreciso, aunque éste último estuvo mejor que aquél.

Cladera va "encajando". Ayer hizo unos pases a las alas, muy buenos; acaso, algunos excesivamente adelantados, (¿columbre de jugar en campos con mucha hierba?), pero a lo largo del partido realizó muchas cosas meritorias. Y frente al goal contrario es peligrosísimo. Dos o tres remates, de los muchos que hizo ayer, merecieron ser goals. Aún esperamos más de este muchacho que, sin duda alguna, lleva dentro un gran delantero centro.

Salvadores está pesado y regatea demasiado. Pero tiene otras cualidades que compensaron ayer esos defectos.

Hoyos, que reapareció, gustó también mucho. Los demás muy bien. Si siempre juegan como ayer lo hicieron, llegaremos a tener el equipo que la afición quiere.

Con esta victoria el "D. Palencia" se coloca en envidiables condiciones para ser el campeón.

Cartagena, alineó así a los equipos: Unión Deportivo Leonés.—Lalo; Arrúe-Rufino; Maera-Osorio-Isidro; Arteché-Pedro-Frecha-Antonio-Mero.

Deportivo Palencia.—Cea; Pardo-Giral; Cesáreo-Justo-Hoyos; Angelito-Fernández-Cladera-Pelucho-Salvadores.

Eligen campo los leoneses. Y empiezan con un avance que se malogra. Los palentinos se imponen y son ellos los que marcan la pauta. Esta presión llegó a convertirse en muchas ocasiones en "embotellamiento". En la primera parte no se hizo ningún goal, y el marcador ostentaba sus gafas. Gafas que ya se han hecho famosas desde un día que tuvimos la debilidad de sacar a la luz pública las inclinaciones deportivas del marcador que tiene nuestro Club local. Durante media hora dominó ampliamente "Palencia", para ceder luego y ser alterno el juego en los últimos quince minutos.

La segunda parte tuvo los dos

mismas fases que la anterior. Treinta minutos de agobio para los leoneses y un cuarto de hora final en que "se duermen", y los forasteros buscan ansiosamente el goal.

A los diez minutos de esta segunda parte, en uno de los muchos acosos ante la meta del "Unión", fué cuando Salvadores, después de sortear a varios contrarios, marcó un goal—el único de la tarde—precioso, de un tiro fuerte, que levantó a los espectadores de sus asientos. Se aplaudió mucho, y los minutos que siguieron a este tanto fueron lo mejor del "Palencia", pues por verdadera mala suerte no se hicieron en aquellos minutos otros goals. Que tal fué la presión y tal la cantidad de chuts que los morados tiraron, que bien podrían esperarse más tantos.

Decayeron nuevamente los de casa y se dejaron dominar en el último cuarto de hora. Pero no hubo variación, y el partido terminó con 1-0 a favor de los palentinos.

Lo mejor del encuentro, la nobleza de ambos equipos.

Perico D. PORTES

OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria numerosa para cubrir plazas de Oficiales técnicos con 5.000 pesetas.

500 PLAZAS ANUNCIADAS PARA CARTEROS URBANOS

Exámenes en Enero próximo. Admisión de instancias en la Administración principal de Correos de esta Capital, hasta el 24 de noviembre.

ACADEMIA POSTAL :-: Mayor Pral, 140

Director, D. Manuel Bravo; Subdirector, D. Herminio Requejo; Profesores Auxiliares, D. Manuel Cebrán y D. Jaime Nieto (OFICIALES DE CORREOS).

Régimen de Carterías: D. Salvador Cepeda, Cartero Urbano.

ACADEMIA POSTAL

Única establecida en Palencia, con personal técnico en activo. Mayor Principal, 140

LUCIO NIETO MERINO MEDICO-DENTISTA CARRION DE LOS CONDES Los miércoles consulta en Herrera

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 :-: PALENCIA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

LA HORTENSIA FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS (garantizando resistencia y colorido) Fregaderas-Cañizo-Cal hidráulica— Yeso-Azulejos de varias clases Representante del Cemento ASLAND HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE Casado del Alisal, 14, (Antigua Cubana). PALENCIA

Banco Mercantil Casa Central SANTANDER FUNDADO EL AÑO 1889 Capital 15.000.000 Desembolsado 8.400.000 Reservas 13.600.000 LA SUCURSAL DE PALENCIA REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA, CAMBIO Y BOLSA CAJA DE AHORROS Libreas a la vista 5 1/2 % especiales 4 % Imposiciones a plazo fijo 4 1/2 % 32 Sucursales en las provincias de Santander, Burgos, Salamanca, León, Palencia y Asturias. CAJAS DE ALQUILER, 12 PESETAS ANUALES El Banco Mercantil publica trimestralmente una revista financiera y agrícola, que remite gratis a sus clientes. PALENCIA. MAYOR PRAL. 70.—TELEFONO 297

JOYAS PULSERA DE PEDIDA ADEREZOS Encontrará lo más nuevo EN LA Casa Salamanca MAYOR PRAL., 53, PALENCIA CUBIERTOS DE PLATA RELOJES DE LAS MEJORES MARCAS Los artículos adquiridos en esta casa, son garantizados

¡Arriba los corazones!

¡Con qué emoción recibí vuestras felicitaciones...! ¡Qué alegría, al saber que mis paisanos piensan como yo, quieren y sienten en español... en cristiano! ¡Como piensan, sienten y quieren todas las españolas...!

Que sólo esa comunidad de ideales, produce esa explosión de entusiasmo ante los sentires expresados sin jactancia, pero con valentía y sin miedos, ni cobardías que dan una idea de la sociedad española, que está muy lejos de ser la realidad.

Y somos las mujeres... las castellanas las que hemos de ser guión en este movimiento, que desmenuándose dentro de la más estricta legalidad, ha de ser como el revulsivo que haga reaccionar el espíritu genuinamente español, abriéndose paso por entre los recobecos de la complicada política nacional.

¡Paso a la mujer...! Y no a la mujer que hemos de ser características, sino a la que por el contrario, toda feminidad, sacude su instintivo desdén ante la exhibición y sale en defensa de lo que la es muy caro y esencialísimo para la vida y el engrandecimiento de la raza...

¡Paso a la mujer...! A la mujer culta, consciente, que sabe evolucionar con los tiempos, sin perder el tono rancio y de exquisito y dulce sabor, que la legaron sus mayores y que serán siempre nuevos, porque son esenciales a su naturaleza y a la misión que en la vida la ha sido encomendada...

¡Paso a la mujer...! que desechando prejuicios y despreciando sonrisas despectivas, pone en alto la vista, emprende decidida el camino y se dispone a entrar en la nueva ruta sin sentir desmayos ni temores...

¡Paso a la mujer...! A todas las mujeres: que altas y bajas, cultas e ignorantes, buenas y... mejores, todas llevamos muy adentro el amor a nuestros hijos, el cariño al único hombre cuya alma vibró al unisono a la nuestra, la fereza para defender el sagrado de nuestros hogares y el firme tesón de conservar la fe que como preciado tesoro recibimos de nuestros padres.

Pero esta actuación ha de ser consciente, sin algaradas; serena, sin estériles gallardías... aunada y común, sin desmayos ni deserciones, que sin una cultura que nos oriente, una seriedad que nos guíe y una firme unión que nos haga fuertes, serán estériles los más dolorosos sacrificios, las más feroces actuaciones y los trabajos más lealmente rendidos...

¡Sursum corda!... No hay que desalentarse, que lo que la mujer quiere, lo quiere Dios. ¡Mujeres palentinas! Organizaos estrechamente unidas, para engrandecer a España.

Teresa de CASTILLA

Medical Tregos interiores de lino y el rubina contra el FRIO y el RUMOR Venta exclusiva MANUEL POLO Mayor Principal 91 PALENCIA

GACETILLAS Para jardines, Valencia y para chinos, Tonkin y para lujos, Palencia en la gran "Casa Martín". Sombriería Martín. Mayor, 78 Artículos de Regalo.

UN RECEPTOR PHILIPS EN CADA HOGAR.—El nuevo tipo PENTODINO PHILIPS, con alta voz en el mismo mueble, 4 válvulas, enchufable a la corriente. Pesetas 590. Pida una demostración o visite la gran exposición de LA FILARMONICA.—Valentín Calderón, 5, entlo.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO de J. BURGOA LAGUNILLA Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6 Mayor Pral., 19 y 21, 2.º, izq.

U. Román Baquerín Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado RAYOS X Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 23, entresuelo.

La campaña revisionista El próximo domingo se celebrará en Palencia un mitin monstruo en que hablarán los más renombrados parlamentarios de las derechas

Anticipamos ya a nuestros lectores, en anteriores números, los trabajos de organización que las derechas palentinas estaban realizando para celebrar un mitin monstruo revisionista en nuestra capital el próximo domingo, día 8 de noviembre, a las once de la mañana.

El entusiasmo despertado es muy grande y las comisiones que han sido nombradas para cuidar de los múltiples aspectos del acto que se prepara, encuentran la mejor acogida en el numeroso sector de las derechas castellanas.

De las provincias limítrofes, León, Burgos, Valladolid, Zamora, Santander e inclusive Salamanca, se reciben noticias de haber causado grata impresión en aquellas poblaciones el anuncio de este grandioso acto revisionista, en el que tan patente y rotundamente ha de manifestarse el espíritu racial y tradicional de España.

Se anuncian trenes especiales; se organizan caravanas autoviolísticas; se distribuyen hospedajes; se estudian las posibilidades de atender a todos los congresistas para su alojamiento en los hoteles y fondas de la capital. Y se busca, en fin, que el próximo domingo deje memoria en la conciencia española por la reedificación de la vibración espiritual y porque, como antaño, surja de ella una nueva reconquista de la paz y de la espiritualidad española.

En los Sindicatos Católicos

Convocados por el diputado agrario palentino, don Ricardo Cortes, y contando con la oportuna autorización del señor gobernador, el sábado último, a las seis y media de la tarde, se reunieron en el domicilio social de los Sindicatos Católicos Obreros de la calle de Gil de Fuentes, numerosos y destacados elementos católicos de la capital.

En los locales destinados a las escuelas de niños, se reunieron los caballeros, y en el salón de actos del piso principal, más de un centenar de damas católicas, que llenaban totalmente el espacio local.

En el escenario tomaron asiento don Ricardo Cortes, los miembros directivos, don Carlos Pérez Jáuregui y don José Ordóñez Pascual y otras varias distinguidas personas.

DON RICARDO CORTES

El señor Cortes hizo uso de la palabra para exponer breve y sustanciosamente las circunstancias en que se desarrolla la vida de nuestra Patria. Hizo también algunas interesantes manifestaciones acerca del voto femenino, recientemente concedido a la mujer española y recomendó a las señoras y obreras, allí reunidas, que hagan buen uso de esta prerrogativa ciudadana, que las incorpora a la actividad de la vida española. No duda el orador que las mujeres españolas, sabrán utilizar arma tan poderosa en defensa de los intereses de nuestro patrimonio espiritual.

Los católicos, añadió, vivimos momentos de resoluciones trascendentales y sacrificios muy honrosos, tanto morales como económicos.

Es preciso que surja una organización sobre la base de este sacrificio que nos impone la salud de la Patria. Quienes tengan deseos de trabajar en la acción social, es menester que se despojen de las propias codicias para hacerse todo para todos.

Nosotros, añade, hemos perdido una batalla y tenemos que ganarla nuevamente con las armas del trabajo, de la oración y de la acción, actuando en de rechismo, y que los que nos juzgamos aliados a las derechas españolas obramos con arreglo a nuestras íntimas convicciones.

—Ahora —termina— vamos a organizar el gran mitin revisionista, que se celebrará en Palencia el próximo día 8, domingo, después del cual, habremos de celebrar una nueva reunión definitiva con objeto de aprobar los Estatutos, por los cuales hemos de regirnos; estatutos cuya redacción se ha encomendado al culto notario don Antonio Alvarez Robles.

Don Ricardo Cortes fué muy aplaudido.

DON JOSE ORDONEZ PACUAL A continuación hizo uso de la palabra don José Ordóñez Pascual, el cual expuso atinadísimas observaciones relacionadas con la acción a desarrollar en la campaña revisionista que ahora se ha iniciado. Agradece a todos, la cooperación entusiasta que en estos ins-

tantos de verdadera lucha ofrecen generosamente a la causa de las derechas. —Bajo la bandera de Cristo —prosigue— se harán grandes agrupaciones de hombres y mujeres, que no utilizarán otras armas para esta lucha espiritual, que la FE y la UNION.

Termina diciendo que espera de las arraigadas convicciones de los castellanos, que presten a la obra que va a realizarse, el concurso eficaz de su cooperación ciudadana.

El señor Ordóñez Pascual fué igualmente muy aplaudido.

DON ANTONIO ALVAREZ ROBLES

A instancias de don Ricardo Cortes, tomó asiento en el estrado el culto notario de esta capital, don Antonio Alvarez Robles, el cual, con sencilla palabra y brevemente, expuso la importancia que tendrá para la futura España la organización ciudadana de las mujeres, la cual debe ser obra de ellas mismas, puesto que para llevarla a cabo son iguales en capacidad y muy superiores en entusiasmo a los hombres.

Exhortó a todos los presentes a que en la obra de su organización y actuación ciudadana, pusieran todo su esfuerzo, como si de éste dependiera únicamente el éxito.

El señor Alvarez Robles, fué cálidamente ovacionado.

En la reunión de caballeros

Seguidamente y en el local de las Escuelas de Niños, se celebró la anunciada reunión para caballeros, acto que fué presidido por el diputado señor Cortes, quien expuso sucintamente el pensamiento de las minorías parlamentarias vasconavarra y agraria, y explicó con toda clase de detalles, la conducta por ellos observada en los memorables debates de las Cortes Constituyentes.

Seguidamente detalló la significación del mitin monstruo del próximo domingo, del que dice será el primer acto de carácter revisionista para pedir que se modifique la Constitución que se está redactando.

Se dijo también que Palencia será la nueva Covadonga de esta nueva Reconquista.

A continuación se ultimaron algunos detalles de organización del mencionado mitin, alrededor del cual se expusieron las mismas ideas que dejamos apuntadas, afirmando que las derechas que van a organizarse ahora no han de ser, derechas teológicas ni filosóficas, sino derechas políticas.

Los diputados agrarios y vasconavarros acordaron cortar por ahora, su acción en el Parlamento, en cuanto a la discusión de la Constitución para continuar en la calle, en una serie de actos de propaganda revisionista, que han de celebrarse en diferentes poblaciones de España.

En un principio se eligieron tres poblaciones como las más apropiadas para la celebración de un acto de carácter castellano: Valladolid, Burgos o Palencia. Pero reconociendo las inmejorables condiciones de situación de nuestra capital, se decidió que este primer acto tenga lugar en nuestra ciudad.

El mitin será por rigurosa invitación y al hay ya peticiones, de Valladolid, 1.500 localidades; de Navarra y Vascongadas, otras muchas, y de Burgos y demás capitales castellanas, gran número también.

El secretario, don Federico Ortega, dió cuenta del plan preconcebido que se sometió a la deliberación de los reunidos, acordándose quedar constituidas varias Comisiones.

Las localidades pueden recogerse en Secretaría (Gil de Fuentes, 16).

Los diputados castellanos se reunieron ayer tarde en Burgos, para ultimar detalles referentes al mitin. Finalmente se habló de la comoda de tantísimas personas como vendrán al mitin y el señor Narváez, ofreció los locales de la Compañía de Explosivos, capaces para tres mil personas.

Después del acto del domingo, se celebrarán otros mítines en diversos e importantes pueblos de esta provincia.

Ayer, a las once de la mañana, se reunieron en los locales de las diversas Comisiones de cambio de impresiones.

Los presidentes de dichas Comisiones presentaron a sus comarros de propaganda, distribuyéndose los pueblitos por zonas y grupos de caballeros entusiastas.

Ya se han comenzado a repartir los manifiestos siguientes:

MITIN MONSTRUO REVISIONISTA

"Que organizado por las Minorías Parlamentarias Agraria y Vasco-Navarra, se celebrará en la Plaza de Toros de Palencia, el domingo 8 de noviembre próximo, a las ONCE de la mañana.

ORADORES

- Don Dimas Madariaga.—Diputado por Toledo. Don Andrés Arroyo.—Diputado por Tenerife. Don Antonio Royo Villanova.—Diputado por Valladolid. Don José Antonio Aguirre.—Diputado por Navarra. Don Antonio de Pildain.—Diputado por Guipúzcoa. Don Tomás Alonso de Armiño.—Diputado por Burgos. Don José María Gil Robles.—Diputado por Salamanca. Don Ricardo Cortes Villanova.—Diputado por Palencia. Don Abilio Calderón Rojo.—Diputado por Palencia. Asistirán todos los 48 diputados a Cortes y una numerosísima representación de las provincias limítrofes. Oficinas organizadoras.—Calle de Gil de Fuentes, número 16, donde pueden pedir toda clase de informes.

¡PALENTINOS!

¡Nobles hijos de las tierras pardas! ¡Fieles patriotas de las montañas enhiestas! Escuchad la voz de nuestros mayores. Amantes de las santas tradiciones como ellos; respetuosos como ellos; como ellos valientes y serenos, despertad del sueño que enerva; sacudid la modorra que os abruma y venid.

Vuestros tierras están en peligro; amenazadas vuestras sencillas compañeras; vuestros hijos acechados por la herida del laicismo.

Queremos y pedimos respeto para la propiedad que es el único sostén de vuestros afanes; respeto máximo para la familia, que es el dulce cobijo en las amarguras; respeto intangible para la conciencia y la seguridad de vuestros pequeños y para el santo pudor que se refleja en las frentes immaculadas de vuestras hijas.

Venid; que el apoyo más seguro de todos estos carismos interese será seriamente comprometido. LA RELIGION BENEDICTINA DE NUESTROS PADRES, aquella que resplandece como celestial iris de paz en las humildes ermitas de vuestros campos y en los templos secularizados de vuestros pueblos ha sufrido rudo golpe con el ya tristemente célebre artículo 24 de la presente Constitución. ¡Venid a pedir que sea revisada esa Ley fundamental! Después sería tarde.

¡Dios lo quiere! La defensa de la fe os lo exige. ¡La familia os lo demanda! Es la voz de ultratumba, de los que duermen en el sepulcro, el amor cristiano de vuestras esposas, el cariño y la inocencia de vuestros hijos. ¡La escuela os lo recuerda! Vuestros niños no pueden ser arrancados del regazo materno para ser amantados en las escuelas sin Dios.

¡La tierra os llama! Es el terruño heredado, fertilizado con el sudor de los que viven y de los que fueron, que hoy vacila bajo vuestras plantas, como si una fuerza misteriosa del siglo quisiera arrancarlo de vuestro legítimo dominio.

Por la fe y por las creencias por la santidad de la familia española, por la enseñanza tónica de vuestros hijos, por la defensa de la propiedad, base de vuestro sustento. Por todo esto, que es la verdadera España... AL MITIN DE PALENCIA

Para hacerlo constar ante los Poderes Constituidos, con la decisión y con todo el respeto que nos impone nuestra condición de ciudadanos y de católicos.

YAGÜES GARGIA OCUJISTA Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5 Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral., 64, 1.º-PALENCIA

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

En el Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid
El señor Gil Robles dió una conferencia sobre la posición de las derechas en los momentos actuales

MADRID.—En el Círculo de la Unión Mercantil dió una conferencia el diputado señor Gil Robles sobre el tema "Una posición de derechas en los momentos actuales".

Clasifica las derechas con relación al régimen republicano. Están formadas: Primero, por fuerzas de un hondo y consciente sentimiento monárquico a las que toda nación civilizada rinde respeto. Segundo, fuerzas de la derecha con ideal republicano perfectamente consciente de una política conservadora que haga posible el desarrollo de todos los intereses e iniciativas. Tercero, una masa que dió su apoyo circunstancialmente al espolio republicano. Cuarto, un núcleo de fuerzas de la derecha para quien la forma de gobierno es accidental.

Todas estas ramas—dice—tienen en los momentos actuales respecto al Poder constituido, pero por encima de todos los sentimientos sienten la conciencia de un deber colectivo como denominador común y un respeto para sus creencias y una protección para sus intereses legítimos.

Explica el mecanismo que ha presidido las elecciones constituyentes, que se desarrollaron en el despacho de los gobernadores, evitando por todos los medios el triunfo de las derechas. Justifica la retirada de los agrarios católicos del Parlamento.

El Gobierno teme el referéndum porque comprende que ha cambiado el modo de pensar de las masas, y por eso nosotros hemos de prepararnos para las próximas elecciones.

El problema religioso abarca tres puntos: libertad de conciencia, que la República respeta para todos menos para los católicos; separación de la Iglesia del Estado, pero con respeto de las obligaciones contraídas que debieron respetarse y que ahora se olvidan por la República, y Concordato. Aquí la República alega que al cambiar de régimen, el Concordato quedó extinguido, como si no fuera un tratado internacional.

En cuanto a la enseñanza Marcelino Domingo la quiere convertir en un monopolio, ejercicio de un verdadero imperialismo espiritual, cuando la escuela debe ir de acuerdo con la familia para la formación del alma del niño.

Al día siguiente de acordarse que los religiosos no intervinieran en la enseñanza pasa a presidir el Gobierno el señor Aznar, que dicta un decreto que quiere ser una comminación y reconoce la incompetencia del Estado para enseñar.

Hablando de los problemas sociales elogia la pureza de la doctrina de la derecha. Dice que la producción no debe dejarse de mano de las luchas de clases. Hace votos por unas reformas sociales atinadas.

Combate el control obrero y la reforma agraria. Luego habla de la crisis económica, diciendo que obedece únicamente a desconfianza por los desaciertos fundamentales del Gobierno.

Fustiga los decretos de Justicia y termina diciendo que el problema financiero de España, no puede enfocarse desde el punto de vista técnico sino político.

Dice que los agrarios no consideran ni República ni Monarquía ni derechas ni izquierdas. Solo por encima de todo España. Siempre estarán dispuestos a colaborar a base de la ausencia de la violencia. Pide a todos disciplina para que el día de mañana triunfen los ideales que hagan una República grande.

El orador fué muy aplaudido.

Las incompatibilidades

La actitud del Sr. Unamuno

MADRID.—El señor Unamuno ha hecho algunas declaraciones a un periódico, en las que dice que ha renunciado al acta de diputado, porque cree servir mejor a Salamanca, que le eligió, estando en la Universidad que en el Parlamento.

También dijo que habían renunciado las actas, los rectores de Santiago y Oviedo, sin contar otros muchos catedráticos de Universidades, Normales e Institutos.

Del momento político actual

Un diálogo interesante entre el conde de Romanones y Emiliano Iglesias

COMENTARIOS
 MADRID.—En el pasillo circular de la Cámara conversaron el conde de Romanones y el diputado radical don Emiliano Iglesias sobre el momento político.

—Para mí lo interesante es—dijo el ex presidente del Consejo—lo que debe suceder dentro de cuatro semanas; es decir, en el momento de terminarse la Constitución y plantearse el problema de la elección de presidente de la República. Es indudable que la realidad tiene más fuerza que todos los propósitos, y la realidad dice que estas Cortes tienen que ser disueltas.

—Evidente—contestó el señor Iglesias.—Estamos incómodo

Del último Consejo
En la nota oficiosa se dice que el Gobierno afirma su identificación con los decretos y proyectos de cada uno de los ministros, solidarizando con la obra del de Hacienda

UN CAMBIO DE IMPRESIONES ACERCA DEL DECRETO DE FUNCIONARIOS

MADRID.—De lo tratado en el Consejo del sábado se facilitó la siguiente nota:

"El Gobierno se ha reunido para deliberar sobre algunos extremos de carácter político y parlamentario que consideraba de especial importancia.

Como quiera que la obra ministerial, si bien lleva en cada caso la firma del titular del departamento a que el asunto se contrae, es labor solidaria de cuantos le componen, estima el Gobierno que un deber de lealtad le obliga a afirmar su identificación con cuanto han llevado a la "Gaceta" y a las Cortes cada uno de sus ministros.

En las deliberaciones del Gobierno ha adquirido un relieve singular el deseo de hacer público la solidaridad de aquél con la obra del ministro de Hacienda.

Al analizar la situación parlamentaria, se llegó por unanimidad a la conclusión de que el jefe del Gobierno hablase con el presidente de las Cortes, a fin de que se habilitasen sesiones especiales consagradas a discutir los dictámenes de las Comisiones de varios departamentos y asimismo a que los representantes de los partidos excitasen sus correligionarios para que los proyectos de ley aun no dictaminados lo sean prontamente.

En este sentido, hubo de examinarse el proyecto de reforma de Ordenación Bancaria, con el que el Gobierno se mostró identificado.

Se rogó igualmente al presidente de las Cortes que procurase simultanear cuanto antes la discusión constitucional con la

del proyecto de bases para la reforma agraria".

Ampliación

El Gobierno necesitaba fijar su opinión ante la que adopte el Banco, y a esto fué debido el que el señor Prieto tuviera gran interés en que todos los ministros dieran su opinión.

Por otra parte, los otros ministros socialistas tienen presentados proyectos de gran importancia. Así, el señor Largo Caballero, el de la reforma del Ministerio del Trabajo y otro sobre inspección del trabajo, y el señor De los Ríos, el de reforma agraria y algunos otros más de menos importancia, con el de la convalidación de los magistrados.

Según parece, los representantes de otras minorías en las Comisiones dictaminadoras han puesto dificultades a dichos proyectos. El de organización de trabajo lleva un voto particular de los radicales. De todos modos, el Gobierno desea que ya en estado avanzado la Constitución, salgan a discusión estos proyectos, sobre los cuales hay también muchos diputados que tienen pedida la palabra.

La reunión que esta mañana celebraron los tres ministros socialistas y su visita al jefe del Gobierno, que fué el origen de los rumores de crisis que circulan hoy, no ha tenido otro objeto, al parecer, que el de cambiar impresiones acerca de estos proyectos, con el fin de unificar el criterio del Gobierno en el sentido de hacerse solidarios todos de los proyectos presentados por los ministros y aprobados en Consejo.

Es probable que en el Consejo se examinaran las consecuencias de la posición que ha de adoptar el Banco en la reunión de mañana. Sabemos que los consejeros del Banco tienen pedida su dimisión, aunque no en un sentido de violencia contra el Gobierno. Parece que fundamentan su actitud en no considerar feliz esta etapa de su gestión. Existe la impresión de que la junta será demasiado movida. Se cree también que a los consejeros se les ratificará la confianza, y, por lo tanto, no les será aceptada la dimisión.

No dejaba hoy de comentarse bastante el hecho de que don Fernando de los Ríos, como patrono de la Fundación Figueras, o sea el accionista más fuerte, con 3.200 acciones, ha pedido la papeleta de representación, y se supone fundadamente que asistirá a la junta.

Se hablaba esta noche de que muchos accionistas estaban dispuestos a pedir la liquidación del Banco; pero no es probable que esta petición llegue a tomar estado.

El jefe del Gobierno dió cuenta en el Consejo de unas bases que tiene en estudio para redacción.

Extranjero

Noticias de la revolución brasileña

PERNAMBUCO.—Varios jefes militares que tomaron parte en la última intentona revolucionaria, se hallan presos y esperan el fallo de los Tribunales.

Algunos de los oficiales complicados han declarado que fueron obligados a sumarse al movimiento con amenazas de muerte.

Anuncios por palabras

SE TRASPASA Comercio de Tejidos en Sahagún, con casa, en la Plaza Mayor n.º 2.—Informes: Juan Bustamante.

VENDESE la corta de leña del Montico del Obispo, término de Villajimena. Para tratar, con su dueño, en el mismo Monte. Angel Pérez.

VENDESE tejera y casa en Baltañas, con instalación mecánica, ambas cosas por separado. Informes en la misma. Tratar en Palencia, don Ricardo Beltrán, Menéndez Pelayo, 27.

GUISANTES verdes, altramuzes y habas. Se compran estas legumbres. Ofertas a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuergra.

tar un proyecto de ley sobre incompatibilidades que afectan a los funcionarios, diputados, ex ministros, etc.

Este proyecto, que se hará público en los primeros días de la semana próxima, se llevará a su discusión y aprobación, a la Cámara.

Hemos de hacer notar que no afectará a la actual legislatura, sino a las Cortes que sucedan a éstas, y que el proyecto no tiene relación alguna con la discusión habida recientemente en la Cámara en sesión secreta.

El nuevo proyecto tan sólo podría afectar a nuevas elecciones parciales, en caso de que las hubiera, lo que no es probable.

Acerca del decreto de funcionarios no hubo más que un cambio de impresiones alrededor de los comentarios que se han producido. Para la interpretación del decreto y mejor aun para llevarle a la práctica, cada ministro ha sido autorizado para hacer un estudio detenido de sus respectivos departamentos, con objeto de ver hasta dónde puede alcanzarse la reorganización.

Se ha creído que en el Consejo se ocuparon también del candidato que ha de presentarse para la Presidencia de la República con el asentimiento de todas las minorías parlamentarias. Sin embargo, no ha sido así; al menos, todos los ministros lo negaron.

Esto ha hecho que circulen varios nombres, y según parece, el que con más probabilidades cuenta es el señor Lerroux, aunque sus íntimos y correligionarios se esfuerzan en negarlo.

La Presidencia de la República

Los radicales no están conformes con la elección del señor Lerroux

LO QUE DICE GUERRA DEL RIO
 BARCELONA.—El señor Guerra del Río, que llegó a esta ciudad con motivo de la actuación en ella de la Comisión sobre terrorismo, ha sido interrogado por los periodistas acerca de la situación política.

—¿Puede usted decirnos algo de política general?

—Todo está supeditado a la aprobación de la Constitución y demás leyes complementarias.

—¿Y ese rumor que circula sobre la probable designación del señor Lerroux para Presidente de la República?

—Esto no puede ser otra cosa que una broma. Ni Lerroux ni el partido radical estarían conforme con ello. El partido radical tiene la seguridad de que Lerroux posee excepcionales condiciones de gobernante, y proponerlo como candidato a la Presidencia de la República sería inutilizarlo como hombre de gobierno.

—Entonces, ¿cuál es la actitud del partido radical ante el inmediato porvenir?

—Si los socialistas aceptan el Gobierno para desarrollar su programa, nosotros les daremos todas las facilidades y todo el apoyo que necesitamos. De lo contrario, recabaríamos el Poder, bajo la presidencia de don Alejandro Lerroux. En este caso, suponemos que podríamos contar con la colaboración directa de todas las fracciones republicanas y con la benevolencia de los socialistas.

—¿Qué dice usted del decreto relativo a los funcionarios?

—Que era preciso dictarlo en esa forma para conseguir algo, pues de ser llevado primero a las

En los salones de "La Unica", de Madrid
Un discurso del exministro señor Goicoechea, referente al tema constitucional, en el que expone el concepto de Patria

MADRID.—A las siete y media de la tarde, en los salones de "La Unica", dió su primera conferencia del ciclo organizado por Acción Nacional, el exministro don Antonio Goicoechea, acudiendo a escucharle numeroso y distinguido público, que llenaba el salón.

Disertó sobre el tema "Posición de las derechas en el momento actual".

Empieza preguntando si las derechas creen que en la Constitución que se está elaborando caben todos los españoles y contesta negativamente, porque que dan numerosos ciudadanos sometidos a la zozobra.

La actual Constitución, dice, es una carta otorgada por los socialistas a todos los españoles. Ataca al socialismo que ha agotado su capacidad de sufrimiento ocupando cargos en el Consejo de Estado, Comités Partidarios y numerosas organizaciones durante la Dictadura, y ahora ha creado una lista civil para sostener sus instituciones.

En vísperas del establecimiento de la República se pedía la

Provincias

Un motín en la cárcel

SEVILLA.—Se han amotinado los presos políticos que se encuentran en la cárcel de Sevilla.

Los amotinados dieron gritos subversivos, rebelándose contra el personal de la prisión.

Los empleados de la cárcel se impusieron a los revoltosos, reduciéndoles a la obediencia.

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

VD. PUEDE SUFRIR

HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y, amargando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORES. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

LA BANEZA, 29 de junio de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Tengo el honor de enviarle esta carta para manifestarle mi agradecimiento y admiración por el Método C. A. BOER, que me ha curado completamente de una hernia que venía padeciendo. Le doy mi conformidad para que publique la presente donde lo crea oportuno. Quedando muy agradecido me reitero de Vd. afmo. y s. s. Toribio Santos, Tienda de comestibles, en LA BANEZA (León).

BARCELONA, 18 de julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de usted, y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia, de la cual sufría hace muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atento y agradecido amigo y capellán q. e. s. m. JOSE VILADOMS, Presbítero. Plaza de los Angeles, 4, entr. 1.º. BARCELONA.

HERNIADO: No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovecharla desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de curar que las de algunos señores, cuyas cartas habrá leído, que están agradecidos al Método C. A. Boer, por la curación de sus HERNIAS. Visite usted al señor Boer, con toda confianza en:

Reinosa, lunes 9 noviembre, Hotel Universal.

PALENCIA, martes 10 noviembre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Valladolid, miércoles 11, Ho tel Inglaterra.

Soria, jueves 12 noviembre, Hotel Comercio.

C. A. BOER, Especialista Her niario, Pelayo, 60, BARCELONA

OTOÑO-INVIerno
RIZOS
ASTRAKANES
PAÑOS AMAZONA
DIAGONALES BOUCLE

Todo lo nuevo en calidades y colorido, de actualidad, lo presenta el

Palacio de la Moda

Visite este establecimiento, donde se reciben novedades diariamente

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes . . .	de ALAEJOS
Norias	de ALAEJOS
Arados	de ALAEJOS
Prensas	de ALAEJOS
Trilladoras	de ALAEJOS
Aventadoras	de ALAEJOS

En la FUNDICIÓN de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid)

